

BRASSÓI HIRADÓ.

Politikai, társadalmi, közgazdasági, közművelődési és szépirodalmi lap.

MEGJELEN HETENKINT KÉTSZER: SZERDÁN és SZOMBATON.

ELŐFIZETÉSI ÁR:	SZERKESZTŐSÉG:	KIADÓHIVATAL:	HIRDETÉSEK DIJA:
helyben házhoz hordva, v. vidékre postán küldve: Egész évre 4 frt — kr. Félévre 2 " — " Negyedévre 1 " — " Február—júniusig 1 " 70 " Külföldre egész évre 15 frank.	Brassó, Hirscher-utca 4. sz., hol a szerkesztővel értekezhetni naponként (ünnep- és vasárnap kivételével) d. u. 2—3 óra között. Ide czimzendők a lap szellemi részét illető közlemények. Felelős szerkesztő: Balla Károly. Kéziratok visszaadására a szerkesztőség nem vállal.	Alexi könyvnyomdája, Brassó, Hirscher-utca 4. sz., hová az előfizetési pénzek és hirdetések, valamint ezek díjai bérmentve küldendők. Hirdetések és Nyilt-tér előre fizetendő.	4 hasábos gármond-sor vagy annak helye 5 kr (1—10 sor 50 kr). Nagyobb és többszöri hirdetéseknek kedvezmény. Minden egyes hirdetés után még külön 30 kr. bélyegdíj fizetendő. Nyilttéri közlemény sora 10 kr.

Előfizetési felhívás.

F. évi június hóval az előfizetések száma esedékessé fog válni.

A t. olvasóközönség a „Brassói Híradó” eddigi számaiból levonhatta azon következtetést, hogy a lap hangoztatott ígéreteinek minden oldalról megfelelni óhajt; bizonyosságot szerezhettek magának arról, hogy a lap ígéreteit tényekben is beváltotta.

Már körvonalazván irányelveinket, azon szerény véleményünket nyilvánítjuk, hogy mindazok, kik a „Brassói Híradó”-t eddig oly elismerésre méltó módon támogatták, nem fognak kárhóztatni kintartásunkért, nem azért, mivel a t. olvasóközönségnek oly lapot akarunk kézbe adni, mely az őszinte szókimondáson, az elvtisztságon s a sokoldalú igények méltatásán alapszik. Mi azt hisszük, hogy álláspontunk nem ingatag, hogy nézeteink a higgadt, komoly gondolkozással nem ellenkezhetnek.

Előfizetési feltételeink helyben kihordva, vagy vidékre postán küldve:

Egész évre 4 frt.
Félévre 2 " "
Negyedévre 1 " "

Azok részére, kik lapunkat személyesen óhajtják kiadóhivatalunkban átvenni:

Egész évre 3 frt — kr.
Félévre 1 " 50 "
Negyedévre 75 "
Egyes szám ára 4 " "

Tisztelettel:

Brassó, 1891. június 6.

A szerkesztőség és kiadóhivatal.

Korona, mint köpönyeg.

(1/17) Tisza Kálmán uralkodásának vége felé gyakorta fordult azon politikához — mely pedig bölcs kormányférfiaknak nem válhatik diszére — hogy sarokba szorítatván egyik, vagy másik ellenzéki párt által, a koronára hivatkozott, belekeverte oly dolgokba, hol tudva-

levőleg a korona, sőt épen a király személye semmit sem kereshet, nem illetékes.

Hogy minő czélt eredményezett ilyen politikai fogás, jellemzi eléggé a lezajlott véderővita a honossági törvény, az, hogy Tisza Kálmán kénytelen volt a vörös bársonyszéket ott hagyni, egyrészt, mert az ígétét nem váltotta be, másrészt, a mi nyílt titok volt, hogy önhatalmulag belerántotta a korona tekintélyét a képviselőházi polemikába.

Ha valaki egy ferde álláspontot védelmez, mindig jellemző az utolsó mentőeszköz megválasztása. Ebből lehet megítélni: vajjon az elv oly tiszta, oly lelkiismeretesen érzett-e, avagy személyes ambíció, makacs önzés az éltetője.

A közigazgatás reformja belenyúl a nemzet történetébe, zavarja, bántja a kegyeletet. A magyar nemzet ősi létalapját támadja meg, ki akarja rántani a talajt alóla, hogy a modernnek hitközösségbe e szabadságára féltékeny nép annál jobban belekovácsoltassék.

S mert a kormány belátja — a heves ellenzés legalább többet bizonyít a fatális mamelekszerű megnyugvásnál — hogy oly könnyen nem sikerülend neki keresztül korbácsolni az új javaslatot, fogja magát a miniszterelnök, a magyar közjogot, tehát a „szent korona” tanát is véleményeztetten alaposan ismerő magyar miniszterelnök, s midőn a király a magyar rom. kath. egyház kiváló ünnepején megjelen Pécsett, s megjelen az ő „hú magyarjai között”, no hát akkor alkalmasnak hiszi az időt Szapáry gróf, hogy nyilatkoztassa a királyt, a kormány magatartása védelmére, hogy pártfogást biztosítson s egy hatalmas „elvárom”-mal döntse el azt a vitát, melyet egy nemzet, a nemzet zöme ellenez.

Gyarló, nagyon gyarló szegénységi bizonyítvány ez. Szinte restelljük, hogy a kormány nál az ilyen tapintatlan eljárás divatlábra kapott.

Jól tudjuk mi azt, hogy a királynak, a koronának nincsen alapos tudomása a képviselőházi vitákról s ha van is, olyképen nyeri

meg az információkat, hogy az ország békétlenkedik s a rebellis párt agyon akarja beszélni a javaslatot, lehetetlenné tenni a kormányt.

S a király elborul Pécsett, a magyar rom. kath. egyház fényes örömmünepén hatalmának súlyával dönt el egy vitát, egy törvényjavaslat fölött kimondja e „helyesnek taláalom”-ot s azal vége mindennek.

Igen, vége, mert a nemzet nem szándékozik perelni a koronával. Jóval inkább tiszteli az állam főjét, semhogy válaszolná: „nem úgy van.”

De megvetéssel illeti az olyan eljárást a nemzet loyális gondolkodó része, igen, az olyan eljárást, mely kicsinyes kibúvókat keres magának, mely igényli a tekintélyt, hol ez még egyelőre illetékes nem lehet.

A kormány a nemzet s a király, mint a nemzet képviselője nevében cselekszik. Micsoda ratio az, hogy a király döntson a helyes. vagy nem helyes fölött? A felelős miniszteriumnak szavatolnia kell önmagáért, ám miért kívánja a koronát beleártani, miért szándékozik a szavatosság terhét épen a király tisztelt személyére áthárítani?

A király, mint egy személy, mint a köznapis viták fölött álló legfőbb képviselő nem ismerheti, legalább nem ismeri a nemzet geniusát úgy, a mint azt a nép, a nemzet fiai közvetlen behatásokból, természetből ismerik. Mitől jó az, ha a koronát, mely a nemzet tisztetének tárgya, tévedni engedjük?

Az ilyen fogások bélyeget sítnek a kormányra. Egy angol államférfi megbotránykozva ezen s a magyar miniszterelnök nyugodtnak érzi lelkiismeretét. Vajjon szabadelvűség-e egyszerűen a tekintélyt, a hatalmat hívni segítségül? Mi azt hittük, hogy e szabadelvűek szabad, független elveket vallanak, meggyőződésüket követik. Mert ez nem meggyőződésről szól. Ez valóságos kétségbeesés, utolsó

TÁRCZA.

Csendes eső. . .

— A „Brassói Híradó” eredeti tárczája. —

Az ég azurkékjén apró bárnyfelhők uszálnak, A szél összehajtja őket, sűrűnek, nőnek, nemsokára beborul a nevető menyboltozat, eltűnik a fényes nap, — Sűrű, szürke felhőrétegből csendesen hull alá az eső, áztatja a földet. —

Itt ülök dolgozószobámban, egyedül.

Előttem az asztalon írathalmazok hevernek szanaszét, azok között számos levél, gyöngéd, szerető kezek irták egykor, régen azokat. Talán már nem is igaz.

— Hogyan esett meg?

— Egy kis helyiérdekű egyszer, nem is oly rég, kirándultam valami kisebbrendű városkába. Csendes városka volt az, jámbór, csendes lakókkal. Akkor még csak nem is sejtettem, mibe fog e kirándulás nekem kerülni.

— Ott láttam egy angyalt. Csak annyit mondhatok: szép volt. Ha rám vetette ábrándos szeméit ha megszólalt akajkai, melyektől annyi mámorító, forró csókot kaptam. . . Oh, akkor nem hittem volna, hogy van pokol még e földön is. . .

Megismertük egymást. Ő árva volt, se anyja, se apja. Korán vesztette el az édes szülőket. Egy

záróban nevelték fel, hol megtanult imádkozni s félni az emberektől. Tőlem is félt. Pedig én az első pillanatban megszerettem, igen, megszerettem jobban, mint életemet. Multak a napok. Ő már bizalmasabbá vált. Ha megfogtam puha kis kezeit, s beletekintettem azokba az éjszötét szemekbe, már nem fordult el, de oly szeretőleg, oly jóakarólag simult hozzám,

— „Géza! értelek” mondá.

— Hányszor barangoltunk a közeli erdőben, hányszor meséltem én neki szerelemlől. Ki-ki mentünk az országútra, míg a távolból hallatszódó esti hangszónál meg kellett térnünk.

— Csak ő oly félénk volt.

„Ugy-e Gézám, te nem vagy olyan ember, mint a többiek?” szokta kérdezni.

— Végre, egy új-év napjáig ilyen zárkozottnak maradt a lány. Engem nagyon szomorított, nagyon bántott, hogy nem találom viszontszerelemre annál, kinek nem birtam volna hazudni soha, soha.

— Valami házi multság volt, nagyon szórakozott lettem, alig feleltem, ha kérdeztek, oda huzódtam a zongorához s játsztam az én dalaimat, az én kedves, szomorú nótáimat.

Ő hallgatta azokat.

Ez a multság Sylvester estéjén volt. S mikor a templom tornyában megkondult a tizenkettő, akkor hozzám jött.

— „Meg akartalak ismerni. Bocsás meg, hogy

eddig oly bizonytalanságban hagyatalalak, de bevallom, hogy szeretlek. S most? mondjam-e boldog újévet?”

Az hittem, a boldogság, ez öröm napjai soha sem mulhatnak el. Pedig el multak és ah! oly gyorsan! . . .

Alig váltunk el, alig irtam néhány sor, már is oly hangon válaszolt, mely bántotta szívemet. Kétkedett. S én ezért méltatlankodtam, mint szokta tenni, az ki szeret változatlanul.

Aztán ő elhidegült. El is ment messze, messze. . . . Engem a mindennapi élet magával sodort

Asztalom fölött egy arczkép függ. Az ő képe az. Csókot lehellek rá, elzárom aztán, hogy ne kísértsen az emlék, mert fáj, nagyon fáj.

Összeszedem e levélkéket, ezeket is elzárom, hogy ne higgyek többet.

A köznapi élet talán meg fog érdesíteni. Lehet, hogy feledni bírok s oly érzéktelen leszek, fímint a szikla, melyet az égető nap fel nem melegít, melynek a viharok dühe nem árt.

Vajjon? lehet-e feledni?

Künn az eső csendesen hull alá, barátságatlan az idő.

Ide benn egymagamban ülök, nem, a keserű búbanat örködik mögöttem.

Künn az eső hull, nekem forró könyvek peregnék le arczomon. Porszem.

Még állj! — Mi van itt? — Felig ajándék cipőárnyék!

mentség, midőn a királyt szólaltatjuk meg informatíóval.

Ha a felség közvetlen birna tudomással arról, hogy mi okozza a nagy viharokat a képviselőházban; ha ismerné az érvek súlyát, melyek a javaslat ellenében felhozattak s felhozatni meg nem szűnnek, bizonyára nem szól úgy Pécssett, a mint azt valóban tette.

Mi mérlegelni bírjuk a „verbum regium“ súlyát, de a népképviselőt korábban teljesen indokolatlannak találjuk, de épen akkor, midőn egy párt azt a maga latens céljaira formaliter ki akarja használni,

A mostani kormány amugy is, a míg bírja a többséget, nyugodtan javasolhat. Nincs szükség a korona közbeléptére. Követeljük, hogy a kormány is tanulja ismeri: ki és mi a király?

Nem vagyunk a sötét középkorban. A XIX. államelmélet ilyen szükségégekről nem tud semmit.

Ha két kis gyermek összekap a gyengébb riva fakad s azt mondja: „várj csak, az én apám erősebb, mint a tied, az majd elver téged.“

No hát: a király nemcsak a szabadelvűté, hanem a miénk is azért:

Tiszteljük a királyt!

A király Pécssett.

A pécsiek körében időző király jelenlétében nagy pompa és fény között ment végbe a restaurált székesegyház fölszentelése. A pécsi püspök imponans segédlet mellett végezte a consecratot s az egyes oltárokat külön-külön püspök szentelte fel.

A székesegyház fölszentelését követő reggelen a király nagy csapatszemlélt tartott. A málomi mező nagy térségeire kivonult a honvédség és a közös hadsereg. Az 52. ezredet maga a tulajdonos, Frigyes főherczeg vezényelte. A király személyesen nagyobb-szerű hadmozdulatokat tartott s teljesen meg volt elégedve a pontos menetelés és gyors kifejlésekkel. Innen a király egész kíséretével visszahajtatott a székesegyházba, hol Dulánszky püspök a főpáspággal együtt csendes misét tartott. Az egyház hajójában külön trónemelő volt a király számára, itten az áldásosztáskor letérdelt a kíséretével együtt.

Mise végeztével elhajtatott a püspöki palotába; ottan udvari ebédet adott s rövid cerce után, midőn az elindulásra minden készen állott, a nép éljen riadala között az indóházba ment s legszívélyesebb búcsut mondva a küldötteknek, a városnak, a király külön vonattal elhagyta Pécs városát.

A király Fiumében.

Pécsről, hol a királyt egy magyar város igaz lelkesedésével fogadták, elindult meglátogatni egyuttal a korona gyöngyét is Fiumet.

Itten is oly fény várta az érkező királyt, a minővel csak a magyar nemzet képes uralkodóját fogadni. Paloták, hatósági épületek, magánházak lele egészen az igénytelen kis házikókig, diszbe öltöztek; lobogók, lombfűzér, szőnyegek gyönyörű színvegyületekben pompáztak.

A pályaudvaron reggeli hat óra előtt már össze voltak gyűlve a hatóságok képviselői a nagy számú közönséggel együtt. A város küldöttségét Ciotta polgármester vezette; ott volt Zichy Ágost gróf, fiumei kormányzó, Catinelli tábornok, a helyőrség parancsnok s egyéb notabilitások.

Az első udvari különvonaton érkeztek: József főherczeg, Szapáry gróf miniszterelnök, Forinyák altábornagy, Khuen Héderváry gróf horvát bán, Ludwig, miniszteri tanácsos.

Tíz perczel később robogott be a pályaudvarba a második udvari vonat a királylyal.

A közönség lelkesült éljenzéssel és „evviva“, val fogadta, mire Ciotta polgármester olasz nyelven üdvözölte a királyt, ki ugyancsak olyan nyelven válaszolt.

A pályaudvarból a király az összes kísérettel s küldöttekkel elhajtatott a fiumei kormányzó palotájába, hol megkezdődtek a tisztelgések.

A király elé járultak: az angol hajóraj parancsnokai, a francia és hollandi torpedo-átvevő bizottságok, a közös hadsereg és honvédség tisztjei, az udvari méltóságok, a rom. kath. clerus Posilovics zengmodrusi püspök vezetése alatt, a gör.-keleti clerus, a protestans egyesült hitközségek küldöttségei, a fiumei kormányzó, a tengerészeti hatóság, consulok, Fiume

város törvényhatósága, Modrus-Fiumemegye, Buccari város küldöttsége, az izraelita hitközség, állami hivatalok, iskolák, a Lloyd-társaság képviselői, az Adria-magyar gőzhajózási társulat, kereskedelmi és iparkamarák stb.

Valamennyinek a legszívélyesebben válaszolt s élénken tudakozódott egyről-másról, számosakat meglátogatással tüntetvén ki.

Azután a király körutat tett a városban, meglátogatta a kikötőt, majd a „Deli“ gőzhajóra szállva, körülhajózta a belső kikötőt. Innen kiszállott s elment a tengerészeti hatóság épületéhez, onnan a nautikai iskolába, a rakpartra, az államvasutak áruraktárába; a különböző nagy gyárakat is meglátogatta s mindenütt alapos felvilágosításokat kért.

A körút végeztével a kormányzó palotájában ebéd volt s azután rövid cerce.

A király tiszteletére este a színházban díszelőadás volt. Onnan kijövet fényes kivilágítással lepték meg az uralkodót a fiumeiak s mindenütt dörgő éljenzés és „evviva“ kísérete el a palotáig, hol még az ünnepi nap méltó befejezésére fáklámenetet rendeztek a király tiszteletére.

A katonaságról.

(Vége.)

Az államnak érdekében áll, hogy minden egyes polgárnak szabad út nyitassék a minél teljesebb érvényesülésre, úgy és annyiban fejthesse ki a saját egyéni valóját, a mint azt az állami élet idealis és gyakorlati célja megkívánja.

Hogy a közpolgári cselekvőség a katonasággal nem párhuzamos, hogy leggyakorta sajnos collisiok kerülnek napi rendre, feleslegessé tesz minden adatokkal való bizonyítást, ha a mindennapi élet jelenségeire utalunk.

Polgárság és katonaság soha sem fognak barátságban élni. Nem, mert a polgár bizonyos erkölcsi erő s önértetnek van a tudatában, midőn annyi társát, úgyiszólva ingyen kényeren tart; a katonaság pedig a sok kivételesség által elkényeztetik s olyan felépést szokott tanusítani, mely a praktikus gondolkodású polgárra nézve sértő. — Aztán nagy akadályul szolgál a kiegyenlítésre a katonaság, egyoldalú nevelés, szoktatás, mely szerint a katonaság mindent csak a maga rideg és túlnőző szempontjából itél meg s a közélet bármilyen nyilatkozatait „előírás szerint“ bírálgatja.

Ha az államot, mint családok összességét vesszük bírálat alá, ha onnan akarunk következtetni, hogy a család feladata hova irányul, világos, minő közérkölesileg is veszélyes elem a katonaság.

Valóságos lidércnyomás a korszerű haladás eszméjén. Kimerítő, lekötő, elvonja a polgárság szellemi és anyagi erejét. Nem áldozhat szabadon a közoktatás-, a nevelésügynek, a mezőgazdaság, az ipari fejlődés annyi számos kéztől van megfosztva. A jó erőt a katonatartás kísértő réme magának vindicalja, az erőteljes egyének nem alapítanak családot, nem élhetnek a közérkölesnek, lehet-e csodálni, ha idővel az államok statistikája a teljes elsatnyulást, azokat a legrosszabb középarányokat fogja közzé tenni, mely számadatoktól a közboldogulásért lelkesedni tudó polgár olyannyira fél.

De nemcsak az. Vegyük fontolóra, hogy az államok ünereje akár közgazdaságilag, akár egyéb tekintetben nem egyenlő. Ha egy Francia-, vagy Németország annyi milliókat dobhat ki a katonáira, tehetjük pl. mi ezt, hol a culturalis fejlettség, az ipar helyzete még csak fele útján van ahhoz képest, a mennyire e tekintetekben meg van szilárdulva pl. a a nevezett két állam.

Az aránytalan lázas fegyverkezés iszonyúan meg fogja boszulni magát. Mi nem tekintjük azt, hogy annyi számos égető kérdés vár megoldásra, hanem változatlan elfogadjuk s temetjük el azokat a rémítő sok milliókat hideg vasakban, ólomban, mozgó bábokban, embertömegben.

De van egy jó logika. A hol nincs ok, ott nincsen okozat. Egyelőre kiesinyesnek látszik a hasonlatunk, de nem lesz nehéz kitalálni az értelmét: ha folyton szuronyokkal védekezünk, előbb-utóbb akkora lesz a hadsereg hogy — gyakorlatilag szólva — az idegen szuronyok összeérnek s ekkor persze, kitör a a háború; ha pedig összebbvonjuk, redukáljuk a számbeli erőt — értve ezt valamenyi államra — vajjon okvetlen összezőrdülhetünk-e?

A háború nem elkerülhetlen. Gyávák, százsorta gyávák, kik azt magyarázzák, hogy annak be kell következni. Az emberiség sokaságával érvelni annyi,

mint semmit sem mondani. A Mindenható, a természet gondoskodik mindenről.

Ha van törvény, mely a gyilkost bünteti, lehet-e a nemzetközi jog hiányosságára hivatkozni, mely illetékes forumot nem ismer, csak szerződészerű megállapodásokat? Ha valami egyszer bűn, égbekiáltó bűn, miként lehetséges, hogy más alkalommal annak ne tekintessék? mert ha talán kevésbbé az, még nem elég, hogy a bűn kategóriája alól kivonassék.

Törüljék el az államok a katonaságot. Kötelezze mindenik magát arra s a helyett törekedjenek a közrendet javítani, vallásérkölesileg nevelni a népeket.

A ki óhajtja a háborút, s ki annak a szüksége mellett szót emel, az tagadja az Istent, ki egyaránt jutalmaz és büntet, ki maga az osztó igazság. Az tagadja, hogy ő ember, de bizonyítja, hogy állat, embertársa vérét, boldogságát szomjazó vadállat.

A brassói ipari raktárszövetkezet alapszabályainak tervezete.

(Folytatás és vége.)

24. §. A választmány saját kobeleből választja az elnök helyettesítőjét, valamint a jegyzőt.

A határozat érvényességéhez szükségeltetik legalább 7 tagnak a jelenléte. Az absolut szótöbbség dönt, a mennyiben az alapszabályok bizonyos esetekre nem irnak más elő. Szavazategyenlőség esetében az elnök dönt. A tárgyalásokról jegyzőkönyv vezetetik, a mely jóváhagyása után az elnöklőtől és a jegyzőtől iratik alá.

Az üzletvezető a választmány üléseiben tanácskozálag részt vesz.

Választmányi tagok, ha vagyonuk feletti rendelkezési jogukat vagy a polgári jogokat elvesztik, csödbe jutnak, kötelességeiket a szövetkezettel szemben nem teljesítik, a szövetkezet perre kényszerít, végül elene rosszhiszeműleg járnak el, — a közgyűlés határozatával mindenkor állásuktól megfoszthatók.

A megfelelő indítványt az elnök, valamint a többi tagjai is tehetik, ha a választmányhoz az okok felsorolásával írásbelileg benyújtatik és legalább 20 tag aláírásával támogatatik.

Az elnök.

25. §. A szövetkezet, valamint a választmány élén az elnök áll, a ki a közgyűléstől a választmányi tagok sorából 2 évre választatik.

Az üzletvezetőség (igazgatás).

27. §. A raktárszövetkezet üzleteit az igazgató a melléje rendelt segédszemélyzettel látja el. Az igazgatóság személyzete a választmány részéről nevezetik ki; az igazgatónak kinevezése azonban a közgyűlés jóváhagyásának van alávetve.

Az üzletvezetőség a kellő utasításokat a választmánytól nyeri.

A cégjegyzés.

28. §. A cégjegyzés az igazgatót illeti; azonban a szövetkezetet kötelező ügyeknél az elnök vagy helyettesének aláírása is szükségeltetik.

Hirdetések.

29. §. A raktárszövetkezet hirdetményei a helybeli napi lapokban teendők közzé.

Zárszámadás, mérleg, nyeresémfelosztás.

30. §. Az évi mérleg évenként december 31-én záratik le. Azonban az igazgató köteles félévénként is egy semestral-mérleget összeállítani és a választmányának bemutatni.

Az évi tiszta nyeresémből 10% a választmány és a felügyelő bizottság díjazására, 20% a tartaléktőke képzésére és gyarapítására, 20% az igazgatóság tantiéme képeni fizetésére fordítatik. A maradvány a tagok közt az üzletrészekhez képest felosztatik.

Ha a tartaléktőke az üzletrészek kétszeres összegét elérte, csak saját jövedelmezéséből szaporittatik és a 20% is a tagok közt osztatik fel. De a 20% újból a tartalék-alaphoz fordítandó, ha netaláni veszteségek által csökkenést szenvedett.

A raktárszövetkezet tartama.

31. §. A raktárszövetkezet tartama egyelőre 6 évre határozatik meg. A szövetkezet azonban a fenntartott idő előtt is feloszthat, ha a közgyűlés, a melyen az üzletrészeknek legalább fele képviselve van, a felosztást a szavazatok $\frac{2}{3}$ többségével elhatározza.

Brassó vármegye ebtartási szabályrendelete.

I. Az ebadó megállapítása.

1. §. Minden kutya 3 hónapos korától kezdve az alábbi kivételekkel ebadó (dij) alá esik.

Ezen ebadó (dij) egy-egy évre:

a) kedvtelésből tartott minden ugynevezett luxus kutyákért, ide értve az agarat és mészáros kutyát is, darabonként 8 forintot.

b) vadász kutyákért és pedig vizsla, kopó és borz ebért, darabonként 1 forintot.

c) ház- és nyáj őrző kutyáért darabonként 1 frt. A község (város) belső területén 1 házörző vagy pásztor kutyáért; a község külterületén általában minden udvar, vagy nyájnál lévő két kutyáért, végül a havasokan és erdőkön, legelő nyájánál lévő 3 kutyáért, külön külön csak a fenn megírt 1 frt évi adó fizetetik, ily ebeknek azonban csak azok tekintetnek, a melyek kizárólag ház vagy nyáj őrzésre használatnak s valamely luxus vagy vadász kutya fajhoz nem tartoznak.

Az elől megírt számon felül tartott ház és nyáj-őrző ebek a luxus kutyákra megszabott díjtétel fokozat adó alá vonatnak.

Az átutazó idegenek kutyái csak akkor rovatnak meg adóval, ha azok ebeiket nyolcz napnál tovább tartják a helységben.

II. Az ebadó kivételése, beszedése, kezelése.

2. Az ebadó kivételésének alapját, az összeírás képezi.

Az összeírás évenként július hónapban, más adó nemekhez hasonlóan — községekben az előljáróság és rendezett tanácsu városokban a városi hatóság kiküldöttje által történik. Mi végből köteles mindenki az előre közhírré teendő 8 napi határidőben a birtokában lévő ebeket azok számának, minőségének megjelölése mellett bejelenteni és a bejelentett lakásának pontos jelzése mellett sajátkezüleg aláírni. Az ide vonatkozó úrlappal az érdekeltek hivatalból láttatnak el; irni nem tudók a bejelentést élő szóval is megtehetik, mely esetben az úrlapot az ebtulajdonos bementése szerint a községi jegyző, illetve városi tanács közege köteles kitölteni.

A ki évközben jut kutyának birtokába, tartozik 3 nap alatt az előző bekezdésben érintett bejelentést megtenni. Ki az összeírás után egy félévvel belül szerez kutyát, az egész, a ki félévvel letelte után jut kutyának birtokába, az évi díj felét tartozik fizetni.

A kinek adó alá fölvetett kutyája évközben elvesz, ugyanolyan minőségű kutyát adófizetés nélkül tarthat és csak a mennyiben az újonnan szerzett kutyákra magasabb adó esnék, tartozik a többletet fizetni, hasonlólag az, a ki oly kutyát szerez vagy bir, mely után az adó az ország bármely más községében már lefizettetett, újabb tartózkodási helyén ebadóval meg nem róható; ezen körülmény az alább érintett összeírású jegyzet rovatában fölemlítendő.

A bejelentési úrlap mintája a következő:

Község (város):

Járás:

Törvényhatóság:

Ebtartási összeírásnak alapjául szolgáló bejelentési úrlap:

Az ebtulajdonos neve:
Lakás (utca, házzám):
A birtokában található ebek száma, minősége (faj, nem, kor): }
Kelet és aláírás

Az úrlapok beérkezével az előljáróság (városokban a város tanácsa) az egyes bejelentések tartalmát az összeírás kimutatásba egyenként bevezeti, az illető rovatban a kivetendő díj összegét is javaslatba hozza.

Az összeírás előre közzé teendő, 3 napon át a község házában közzéteendő, mely idő alatt beérkező netáni felszólalásokhoz képest az összeírás helyesbítendő, lezárandó, aláírandó és 8 nap alatt a járási főszolgabíró útján a törvényhatósághoz (a városi tanács által a polgármesterhez) 3 példányban felterjesztendő. — Az összeírás után szerzett és a tulajdonos által a 2. § értelmében 3 nap alatt bejelentett kutyára vonatkozólag az előljáróság az összeírás esetről-esetre pótlólag készíti el és terjeszti fel a fentebbi módon a központba. — Ha valamely ebtulajdonos ellen alapos gyanú merül fel az iránt, hogy adó alá be nem mondott kutyát rejteget, joga van az előljáróságnak a dolog mibenlétének megállapítása végett helyi szemlét tartani. A vármegyi városi számvevő az összeírás átvizsgálván, a kivetés helyességét az alispán (polgármester) megállapítja és az összeírás 1 példány visszatartásával 2 példányban a járási főbíróhoz (városkapitánysághoz) küldi, ki azokat az összeírás egyik példányának megtartása mellett a községi előljáróságnak, illetve városkapitányi megbízottnak kézbesíti.

(Folytatása következik.)

Közönség köréből. *)

Tekintetes szerkesztő úr!

Mi, a „brassói iparos ifjak önképző és betegsegélyző egylete“ tagjai nevében bátorkodunk kérni a tek. szerkesztő urat ezen pár sorunk közlésére:

Mi ugyanis kérjük Brassó város tekintetes polgármesterét, hogy a városi zenekart csak kizárólag hangversenyekért tartja-e a város? Hogy az semmi más, pl. erdei mulatságon (majális) részt nem vehet? Mert mi a mult, azaz 1890. évben rendezett erdei mulatságunkat már a városi zenekar közreműködése mellett tartottuk meg, de a karmester úr kikötötte akkor, hogy esti 6 órakor a zenekar bejőjön a „Zöld fá“-ban adandó hangversenyre, egyszerszemp megígérte, hogy jövőre fenn fog egy vasárnapot a részünkre tartani. — Mindezek ellenére mi történtek! F. hó 17-én kérjük a zenekart a karmester úrtól, július 5, vagy kedvezőtlen idő esetén 12-én tartandó majálisunkra, de karmester úr ismét csak úgy hajlandó ide adni, ha esti 6 órakor a zenekar hazajöhet hangversenyezni; ilyen formán a legnagyobb sajnálatunkra mellőzni, vagyunk kénytelenek a zenekart, de nem is az bánt minket, hanem most már a mi véges, rövid eszünkkel nem tudjuk fölfogni, miért is folyamodott a városi zenekar a hadügyminiszteriumhoz, hogy tiltsa be a katona zenének az utcán való játszását civil mulatság alkalmával, ha a városi zenekar nem jöhet vagy nem akar jönni, mikor hívják és fizetik.

De még azt is igen szeretnők tudni, hogy a város azért tart-e zenekart s költ reá annyi pénzt, hogy kizárólag egyes emberek; a közönség körében előforduló igények kizárásával föltétlenül használt hassák?

Maradtunk a tek. szerkesztő urnak legalázatosabb szolgálói:

Korodi Mihály,

Boszik Ferencz,
jegyző.

Tudomásul. Kapcsolatban azon nyert újdonsággal, hogy helyben egy „Brassó“ című kormánypárti szellemben szerkesztett lap fog megindulni, szükségesnek tartjuk a t. olvasó közönséget a következőkről felvilágosítani.

Mi egyáltalában a „Brassó“ című lappal semmi néven nevezendő összeköttetésben sem állunk. Való ugyan, hogy 1885-ben a mi nyomdánk alapította a néhai „Brassó“-t, de való az is, hogy ez a néhai „Brassó“ 1889-ben az akkori szerkesztőjének tulajdoni joggal engedményeztetett, így tehát a „néhai“ és a „mai“ között mi részünkről a folytonosságot nem ismerjük.

Kijelentjük, hogy az újabb törekvés minket nem alterál. **A „Brassói Híradó“ az ő ellenzéki álláspontját vendédként megmarad továbbra is. S oldalunk mellett kitartanak azok, kik a „Brassói Híradó“-t önzetlenségéért nem kárhoztatják s szándékuk — menten a befolyásolásoktól — függetlenségüket biztosítani.** Számosan talán cserben hagyunk. De mi ezt csak egyszertien tudomásul vesszük.

Az ignorálás minket soh'sem fog jellegzetessékké tenni, s azért a „fettámadott“ „Brassó“-t üdvözöljük, mint collegánkat, azon hiszünkben, hogy a közjóért működni, az egyetértést ápolni nem eshetik proponált feladatán kívül.

Végül **felhívjuk t. közönségünk, barátaink b. figyelmét arra, hogy bármint hozzánk intezendő közleményekben szorosán és következetesen a „Brassói Híradó“ kitételét szíveskedjenek használni a csere-bere okos elkerülhetéseért.**

HELYI HIREK.

Meghívó. Folyó 1891. évi június 28-án a brassói kőműves-társulat és az építő-segédök önképző és segélyző köre zászlószentelési évfordulója alkalmával, a „Pap-kútjánál“ lévő tánczkörben zártkörű táncmulatságot rendez. Kivonulás déli 12 órakor az elnök lakásáról, Bolonya. A táncmulatságon a helybeli katonai zenekar fog működni. Belépti jegyek a meghívó előmutatása mellett válthatók. Urak részére 60 kr. Nők részére 40 kr. *A rendező bizottság.*

Szerencsétlenség a brassó-zernesti vonalon. Mint értesülünk, a tegnap megnyitott helyi érdekű vonalon sajnos eset történt. Ugyanis a mozdonyvezető kihajolván a gépről, nem vett észre egy közel álló semaphort, mely fején találta őt annyira, hogy koponyája meghasadt s kórházba kellett szállítani, a hol aligha felgyógyul. — (E hír még megerősítésre vár.)

*) Ezen rovat alatt megjelent közleményekért nem vállal felelősséget a szerk.

Javítási munkálatok. A brassói kir. törvényszék fogházának 504 frt 82 krral előirányzott kijavítását, a kir. ügyészségnél június 20-án megtartott árlejtésen Eichberger János brassói műlakatos vállalta el 488 frtért, Szabó Mihály brassói kőműves ajánlatával szemben.

Szőnyű szerencsétlenség. A brassó-háromszéki vonalon ma reggel, a mint a géppel a vállalat egyik mérnöke Prázmár felé indult, érthetetlen módon a gép alá került; ez keresztül robotott rajta s az illető testét elszellette. Közlebbi adatok ez időig hiányoznak.

Az alsó-sétatéri szökőkút, mely arról nevezetes, hogy ritkán szökell a magasba, a tegnap emzserégre tett szert: oly vígan ugrott a vizsugár s oly jó kedvében, hogy a reservoir megtelt és ki is öntött, de csak szeliden. Arvától egyelőre nem kell tartanunk.

A közúti vasút vágányait Ó-Brassóban a Hoszsú-utczának mintegy 1/3 részére már lerakták; a fapiaczon, az alsó-sétatér előtti országúton szintén serényen folynak a munkálatok. Reméljük, hogy a jövő hóban a vonal készen fog állni s majd utazhatunk a városban s a városból is kifelé a bérkocsisok méltó bosszuságára olcsóbban a mi örömrünk.

VEGYES HIREK.

Főispán beigtatása. Bethlen Pál grófot, Beszterce-Naszódmegeye új főispánját július hó 1-én igtatják be hivatalába, a mikor a hivatalos esküt is leteszi.

Nagy alapítvány. Schlauch Lőrincz, nagyvárad püspök, „a vallásos érzület emelése és a műveltség terjesztésére“ a nagyvárad káptalanál száz-ezer forintos alapítványt tett le.

A száműzött Kossuth-kép. Udvardy Gyula a száműzött aggot lefestette. S hogy a hűség és művészi kivitelről a fővárosi közönségnek is legyen tudomása, felkért egy udvari szállító-czéget a kiállításra. Ez persze szabadkozott, hogy így, meg úgy . . . Onnan került egy másodikkhoz, majd tovább, tovább . . . A képet pedig a loyális szállítók nem állították ki, mert az felségsértés lenne. Szegény agg száműzött! Nem elég, hogy őt száműzte a buzgó loyaltás, de még a képétől is irtóznak mi nálunk.

Női kereskedelmi tanfolyamok. A vallás- és közoktatásügyi miniszter rendeleteket küldött valamennyi tanfelügyelőségekhez, hogy mind ott, hol a város kereskedelmi jelentőséggel bír s van felsőbb leányiskolája is, női kereskedelmi tanfolyamot szervezzenek, meg pedig olyformán, hogy az évi október hóra meg is nyitassék.

A földművelésügyi miniszter, Bethlen gróf Kvassay és Malkomes báró min. tanácsosok kíséretében ellátogatott a mehadiai Herkules-fürdőbe.

Az osztrák képviselőházban Lueger képviselő úr szörnyű módon kifakadt Magyarország ellen, hogy mi nálunk a németek barátait, a szlávokat, meg a románokat elnyomják, s hogy mi az osztrák keleti politika érvényesülését gátoljuk, etc. Mennyi igaz az ilyen ostoba vádakból, azt tudjuk, s ha nem akarunk tért engedni a sóger önző politikájának, az nagyon is helyes, mert talán csak mi is számítunk a monarchiában egyet.

Pápa és fizetési meghagyás. Azon alkalomból, hogy néhai Simor János hercegprimás a pápának szép összeg péter-fillérekot hagyott hátra, az illető esztergomi adóhivatal az örökségi illeték százalékának lefizetése végett diplomatiail uton fizetési meghagyást küldött. Vajjon ő szentsége recurrál-e? nem hisszük, de minden esetre kitűnő, komoly tréfa fizetési meghagyás a pápának — különbeni végrehajtás terhe mellett.

A „Vállalkozók Lapja“ és annak német kiadása a „Der Baunternehmer und Lieferant“ című, Budapestben megjelenő szaklapok 1891. július elsejével fennállásuk XII-ik évfolyamának második felébe lépnek. Ezen lapokban közölve vannak a miniszteriumok és azok alárendelt hivatalai, nemkülönben a vármegyék, városok, községek hatóságai, társulatok és egyesek által kibocsátott összes építkezési, szállítási, el- és bérbeadási hirdetések. A vasúti, vízszabályozási, magas építkezési szakba vágó vállalati hírek, műszaki állások betöltésére vállalkozó pályázati hirdetmények. Ajánljuk e lapokat a vállalkozók, mérnökök, építészek, építőmesterek, szállítók, gyárosok és nagyiparosok figyelmébe. — Előfizetési ár egy negyed évre 2 frt. Előfizetni lehet minden kir. postahivatalnál és a kiadóhivatalban Budapestben, Lipót-utca 2. sz. alatt.

A batonyai munkászenidülés egyelőre el van fojtva. A lakosság nyugalmat szinlel, de azért nem hiányoznak a titkos bujtogatók. A zendülés alkalmával lelőtt egyének hulláit törvényszékieleg felboncolták, a mikor egyik meglőttnek a nejt alig lehetett visszatartani attól, hogy a boncoló orvos ellen gyilkosságot ne kövessen el. Az elfogottak száma igen nagy s a járásbírósg fogháza már is szüknek bizo-

nyult. Hogy ilyen esetleges zundulesekkor a közrend védve legyen, az előjáróság sürgösen egy század huszart kért Battonyára áthelyeztetni.

A budapesti német színház ügye három negyed évi vajadás után eldőlt. Csodálatos módon a tervezet hatalmas ellenzői távol tartották magukat s így a napi rendre került német színház létesítését az eszme pártolónak nagy számban megjelent többsége a törvényhatóság közgyűlésén elfogadta. 85-en szavaztak az engedélyadás mellett, 61-en pedig ellene. E szerint Lesser Szaniszló úr mégis győzött s Budapestben igenis lesz német színház.

Vonatok közlekedése

1891. évi június hó 1-étől.

Indulás: 1. Budapest felé: Vegyesvonat 4 óra 20 p. reggel; gyorsvonat (Kolozsváron át) 2 óra 48 d. u.; személyvonat 7 óra 23 p. este; gyorsvonat (Aradon át) 10 óra 24 p. este. 2. Bukarest felé: gyorsvonat 5 óra 15 p. reggel; vegyesvonat 12 óra 20 p. d. u.; gyorsvonat 2 óra 19 p. d. u. Erkezés: 1. Budapest felől: gyorsvonat (Aradon át) 5 óra 8 p. reggel; személyvonat: 8 óra reggel; gyorsvonat (Kolozsváron át) 2 óra 9 p. d. u.; vegyesvonat 10 óra 5 p. este. 2. Bukarest felől: gyorsvonat 2 óra 18 p. d. u. vegyesvonat 6 óra 58 p. este; gyorsvonat 10 óra 17 p. este.

Brassói piaczi árfolyam.

— Adler L. Jakab banküzlet jelentése. —
Brassó, 1891. június hó 27-én.

Napoleon	vétel 9-25 eladás	9-27.
Török lira	" 10-50 "	10-53.
Imperial	" 9-50 "	9-54.
Arany	" 5-45 "	5-50.
Román papírpénz à 20 frank	" 9-23 "	9-25.
" ezüstpénz à 20 "	" 9-20 "	9-22.
Orosz rubel	" 1-34 "	1-35.
20 márkos	" 11-45 "	11-50.

Kiadó-tulajdonos: Alexi könyvnyomdája.

HIRDETMÉNYEK.

Apró hirdetések.

Az ide szánt közlemények ára: egy szó 2 kr, erősebb nyomtatásnál 4 kr. Mindennemű felvilágosítással szolgál a kiadóhivatal. Levélbeli megkereséseknél a hirdetés címe közlendő s egyúttal egy 5 kros postajegy mellékelendő.

Tanárjelöltek
órák adására ajánlkoz-
nak. Félvilágosítással
szolgál a kiadóhivatal.

Dus mellékkereset,
csekély fáradozás és
nagy jutalék mellett.
Ajánlkozók küldjék rövid
életrajzukat, koruk,
vallásuk és rendes fog-
lalkozásuk megjelölése
mellett Dus mellékkereset
jelige alatt a
kiadóhivatalhoz. 1—3

Egy udvari lakás
a közepes Kapu-utczá-
ban Szt.-Mihály napjá-
tól kiadó.

Jó zongora tanítónő
még néhány szabad
órával rendelkezik.

Alkalmos lapkihordó,
ki a három hazai nyel-
vet bírja, egy jó regény
terjesztésére helybe és
Romániába kerestetik.

Pénz
8 % -ra jó czegek és
hitelképes egyének szá-
mára kisebb összegek-
ben.

100 nyári lak
Brassóban és környéké-
ben megtudakolható.

Népbank Brassóban.
Fölvettett azon eszme
hogy városunkban a
Reiffeisen-féle módo-

zatok szerint egy nép-
bank állittassék fel,
tekintettel arra, hogy
a Romániával való vám-
háború nemsokára vé-
get ér, így tehát al-
kalmos időpont kínál-
kozik. A kiket netán
az eszme közelebről
érdekel, bővebb felvilá-
gosítást nyerhetnek la-
puk kiadóhivatalában.

Dr. Szalárdi és dr. Temesváry

szülészeti magánintézete

Budapest, VI. Hermina-út 9.

Orvosi felügyelet. — Gondos ápolás.

Jó ellátás. — Ápolási díj egy napra
(a szüléssel együtt) 2—6 frt.

Kívánatra prospectus.

(55) 16—20

ÜGYNÖKÖK

törvényileg megengedett
sorsjegyek részletfizetés mel-
letti eladására általunk a

legelőnyösebb föltételek

mellett mindenhol fölvételnek.
Fővárosi váltóüzlet társaság
ADLER és TSA
Budapest, Fűrdő- és Dorottya-
utca sarkán. 96 6—6

Cs. és kir. szab.

TIRGRAM

Utánzásoktól óvakodjunk!

Raktár Brassóban: Roth Victor úr gyógytárában a „Medvéhez”, Árvaház-u. 1. sz. és Hirscher-u. sarkán; kapható minden fűszerkeresken.

107 5—5

Evi előfizetőket is elfogadunk egész lakásoknak Tirgrammal való kitisztítására.

Hogy minden **FÉRGET** biztosan elpusztítsunk, ne hasz-
náljunk mást, mint a 4 év óta kiűnő hírű

Tirgram-készítményeket, és pedig Tirgram-Excite,
mely egyetlen, méregtelen, embernek és háziállatnak semmikép sem
ártó szer patkányok és egerek elpusztítására. Ára 1 dobozban 1 frt.

Tirgram-tinctura

poloskák és azok petéinek gyökeres kiirtására, palaczkokban eset-
tel 20, 40 és 60 kr. Lit. palaczkkal 2 frt 50 kr.

Tirgram-por

svábok, muszkák, bolhák, legyek, molyok és növény-férges ellen, 15
és 30 kros dobozban. Kilós doboz 3 frt.

Hirdetmény!

Brassó vármegye ebtartási határozmányai tárgyában.

Ezennel tudomásra hozatik, hogy Roll Gyula kir. tanácsos alispán 6
nagyágának f. évi június hó 3-án 6298./91. szám alatt kelt rendelete értelmében
Brassó vármegye törvényhatósági bizottságának, f. é. május hó 11-én 33971. sz.
a. kelt magas rendeletéi jóváhagyatott és ezen szabályrendelet következő ha-
tározmányai f. é. július hó 1-től kezdődőleg már életbe lépnek.

Minden ebtulajdonos kutyáját kellően etetni, itatni, ápolni és rá ügyelni köteles.
6. §. Brassó városában a szájkosár kényszer mindennemű kutyára nézve
elrendeltetik. Az utczán és nyilvános helyeken a kutyák csakis szájkosárral ellá-
tva járhatnak. Ezen tilalom nem vonatkozik a porázon vezetett vizslákra.

Vendéglőbe, kávéházba, nyilvános előadásokra és ezekhez hasonló helyekre
kutyát vinni általában nem szabad s ezt a helység tulajdonosa vagy bérlőjének
megtűrni nem lehet.

A házőrző kutyák, a mennyiben szájkosárral nem láttatnak el, lánczon tar-
tandók, csakis éjjel, bekerített helyen bocsátandók szabadon; ott pedig a hol a
telek kellően bekerítve nincsen, midőn éjjel szabadon bocsátatnak a 9. §-ban elő-
írt kolonczal látandók el.

Ennek folytán minden szájkosár nélkül szabadon korbóló kutya a gyep-
mester által elfogatik és kiirtatik.

7. §. Az ebtulajdonos felelős a kutyája által okozott károkért, ha mindazáltal
a kutya ingerlés következtében okoz kárt, ezért az ingerlő felelős.

11. §. A veszettség veszélyének elhárítása céljából az ebtulajdonos, ha
a kutya bujkál, vagy egészségi állapota előtte gyanussá lesz, tartozik a kutyáját
elcsukni és zárt helyen lánczra tenni és ezt a városi kapitányságnak bejelenteni.
Ha a kutya még nem marakodott, kiirtása a kapitányság értesítése mellett meg-
van engedve és a kutya a dögtéren elásandó. A már marakodott gyanus kutyá-
ról való jelentés a városi kapitányságnál teendő, mely az ilyen kutyát a tisztii
állatorvossal megvizsgáltatja és ha a kutyát veszettnek találja, ezt azonnal kiir-
tatja. Ha azonban csak a veszettség gyanuja merül fel, a kutyát megfigyelés
alá helyezi és ha itten rajta a veszettség tünetei kétséget kizárólag mutatkoznak,
ez kiirtatik. Ha pedig a gyanus tünetek elmúlnak róla, a kutya a megfigyelésből
eredő költségeknél a tulajdonos által való megtérítése után ennek visszaadatik.

A szabályrendeletnek 18. §. értelmében az ebtartási rendelet ellen elkö-
vetett kihágások 50 frtig terjedhető pénzbírsággal büntetendők, mely pénzbüntetés
behajthatatlanság esetében megfelelő elzárásra változtatik. A kutya összeírására
valamint a jövő 1892 évi január 1-ével kezdődőleg életbe léptetendő új ebadó
szedésre vonatkozó ebtartási szabályrendelet határozmányai annak idején külön
fognak közzé tétetni.

Brassó, 1891. június 24.

A városi tanács.

Brassó, nyom. ALEXI könyvnyomdájában.

A SAVANYUVIZEK GYÖNGYE.

Borszéki savanyuviz.

A bécsi és párizsi kiállításokon elismerő okiratot és ezüst
érmét nyert.

Leggazdagabb és egyedüli félig kötött szénsavdús tartalmú sa-
vanyuviz, mely eddig minden más borvizek között az egyedülének van
bebizonyulva, mely az egyenlítőn is átszállítható a nélkül, hogy akár
erejében, akár jó ízében és üdőségében változást szenvedne.

Borszéknek jelenleg 6 ivókút forrása van: „fő”, „József
főherceg”, „Kossuth”, „László”, „Boldizsár” és
„Arany János” kút.

Régi idők óta a kereskedelem nagy elterjedést nyert s főleg,
a „főkút” vize hozatott nagyobb forgalomba, melyből évenként több mint
4 millió palaczk árusítatik el, jelenleg pedig a „Kossuth” forrásból is kész-
let tartatik, s kívánatra bármelyik forrásból megrendelések teljesíttetnek.
Borszék ivóvizei, mint a legszénsavdúsabbak ismeretesek, melyek-
nek szénsav, vasoxyd, szénsavas mész, szénsavas magnézia és szénsavas
nátron képezik főalkatrészeit.

Javalva van, főképen a vérszegénység és idegbántalmak majd
minden neménél, emésztési zavaroknál, húgyszervek, valamint a belszervek
összes bántalmainál stb.

Mint üdítő ital, tiszta, kellemes, minden mellék-íz nélküli pezsgő
borvíz, tisztán vagy borral vegyítve páratlanul áll.

Mindig friss töltésben kapható: 76 10—10

Lázár és Verzár czég főraktárában.

HIRDETÉSEK

fölvételnek a kiadóhivatalban

Hirscher-utca 4. sz. a.